
         

 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PARQUE NATURAL MUNICIPAL 

CABECEIRAS DO ARICANDUVA  

Dia 31 de maio de 2025, sábado, das 10h00 às 12h00 

Reunião Híbrida via Microsoft Teams 

 Sede do PNM Fazenda do Carmo - Estrada da Fazenda do Carmo, 350  

Gleba do Pêssego, São Paulo - SP   

Conselheiro(a)s Presentes:  

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Roseli Alves dos Santos   Titular 

Entidade/ Coletivo- Representante 

Sociedade Ambientalista Leste 

"SAL” - Norma Megumi Hirata 
Titular   

Poder Público 

SVMA/DGUC - Danuta Maria de 

Mattos Vassão  
Titular 

SVMA- Trabalhadores – Tatiele 

Viviane dos Santos 
Titular   

Subprefeitura Cidade Tiradentes  -

Rosa Aparecida Apolinário 
Titular  

Subprefeitura São Matheus – 

Vicente Domingos Moreira 
Suplente 

Demais participantes 

Diego de O. Pires  



         

 

Bruna Regina de Jesus 

Conselheiro(a)s Faltantes: 

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Jéssica da Silva Nunes Titular - (Trabalhando) 

Sebastiana Soares Leite Suplente 

Entidade/ Coletivo- Representante 

Fórum para o Desenvolvimento da 

Zona Leste “FDLZ” - José Ulisses 

Bezerra de França 

Titular   

Poder Público 

Secretaria do verde e Meio 

Ambiente – CGPABI/DGUC - Tiago 

de Andrade 

Suplente 

Subprefeitura Cidade Tiradentes  -

Rafael Pereira Barbosa 
Suplente  

Subprefeitura São Matheus – 

Manoel Antonio Lopes 
Titular - (Exonerado) 

SVMA – Trabalhadores do PNM 

Cabeceiras do Aricanduva – 

Leandro Costa Santos 

Suplente - (Desligado do 

parque) 

 

 

 



         

 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença e o registro fotográfico foram realizados a 

contento, conforme orientado pela Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-

AJ/2020. 

 

1.PAUTAS DO DIA 

• Aprovação Ata 6ª reunião ordinária em 29/03/2025;  

• Moção; 

• Encaminhamentos da última reunião; 

•  Informes Gerais. 

 A reunião foi aberta às10:26 pela conselheira Danuta quando foi 

atingido quórum e foi dado início à gravação da participação on-line.  

I. Aprovação da Ata da 6ª reunião ordinária, de 29/03/2025;    

   A conselheira Danuta citou as pautas discutidas na reunião ordinária 

anterior e apresentou quais foram as correções solicitadas pela 

conselheira Norma. As correções eram referentes ao documento de 

moção quanto ao movimento de terra ocorrido na zona do PNM 

Cabeceiras. Com as devidas correções apresentadas a Ata foi 

aprovada, tendo como anexo a última versão do Regimento Interno. 

 

II. Moção; 

A conselheira Norma fez a leitura do texto redigido como 

manifestação a respeito do deslizamento de terra proveniente do aterro 

sanitário vizinho ao parque e colocou registros de fotos do ocorrido. Esses 

registros serão utilizados para o encaminhamento pelo Conselho, com 

exigência de uma posição da Prefeitura acerca dos impactos causados 

pelo deslizamento e quais estão sendo as formas de mitigação desses 

impactos. Com o Requerimento, espera-se também expor a 



         

 

preocupação quanto à necessidade de um Plano de contenção de 

encosta.  

A conselheira Danuta colocou a importância de traçar objetivos 

mais claros nesse encaminhamento, já que ele se apresenta como uma 

manifestação/repúdio, porém não expõe claramente qual é a 

solicitação e para qual órgão responsável será destinado. Também foi 

questionado qual seria o formato desse encaminhamento, se uma 

moção ou uma solicitação de informação. Danuta informou que pela 

autonomia do conselho é possível encaminhar em ambos os formatos e 

que o importante seria definir os destinatários.  

A conselheira Roseli indicou que deveria ser para a Cetesb na 

forma de solicitação de informação do EIA/RIMA já que se trata de um 

empreendimento, caso o documento esteja pronto, que este seja 

encaminhado aos conselheiros.  

O conselheiro Vicente falou de encaminhar para a CETESB pois 

acredita que para o empreendimento de expansão do aterro já deve 

existir licença prévia ou de instalação, e, se já houve aprovação, esses 

estudos que viabilizam a licença já existem também. As demais 

conselheiras concordaram em encaminhar para CETESB inicialmente e 

Rosa acrescentou que poderia ser destinado também para a 

Coordenação de Licenciamento Ambiental (CLA) com o mesmo texto 

nos dois encaminhamentos já que são os dois órgãos responsáveis pela 

fiscalização. Ao final da discussão, foi decidido pelos conselheiros 

presentes que o documento será encaminhado à CETESB e à SVMA/CLA. 

Danuta indicou que mandaria o modelo de documento 

“Requerimento de Informação”, para os que as conselheiras possam 

editar. Foi estabelecido o prazo de 06/06 para que as conselheiras Norma 

e Roseli finalizem a edição.  



         

 

Por fim, foi ressaltada a necessidade de que o conselho leia o 

documento redigido, realizem possíveis alterações e aprovem para que  

seja dado encaminhamento. 

 

III. Encaminhamentos da última reunião; 

A minuta de ofício encaminhada em última reunião via SEI ainda 

não teve assinatura do secretário, por esse motivo acredita-se que é 

melhor realizar um encaminhamento em formato que não demande a 

assinatura das demais hierarquias da SVMA, agilizando assim o alcance 

do encaminhamento ao destinatário final. Também foi relembrado aos 

conselheiros a importância de agilizar a aprovação da ata após a 

realização das reuniões ordinárias para que a urgência dos assuntos não 

se perca e não demore tanto para serem tratados. Danuta informou que 

as atas são encaminhadas no e-mail dos participantes e que sem essa 

autorização não é possível registrar as atas com seus encaminhamentos.  

Também foi informado pela Danuta que como as informações a 

respeito do ponto de ônibus não foram encaminhadas pelo Sr. Jeverton, 

portanto não foi dada continuidade na sua solicitação. 

 

IV. Informes gerais; 

O primeiro informe foi a substituição do suplente Fábio pelo atual 

suplente Rafael, novo representante da Subprefeitura Cidade Tiradentes. 

Também foi solicitado nova representação da Subprefeitura de São 

Matheus mas ainda não houve resposta.  

Também foram informados sobre a Semana do Brincar, evento 

realizado Prefeitura de São Paulo que ocorre em vários locais do 

município, inclusive nos Parques Naturais Municipais, até 01 de junho de 

2025.  

Foram informados também a respeito da programação do Junho 

Verde, evento promovido pela SVMA, que está com atividades 



         

 

marcadas para os parques da cidade, inclusive o Parque Natural 

Municipal Fazenda do Carmo, que terá, entre outras, a atividade de 

tirolesa. Danuta encaminhou as informações da programação pelo 

grupo do WhatsApp do conselho.  

Por fim, foi informada a previsão de conclusão da obra da sede do 

PNM Cabeceiras para outubro de 2025. 

Sem mais informes, a reunião foi encerrada às 11:40. 
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